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A4. α 

A5. 

α. Λ 

β. Σ 

γ. Λ 

δ. Σ 

ε. Λ 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Γνωρίζουμε ότι μέχρι τη χρονική στιγμή 𝑡 διανύει το διάστημα 𝑠1 = 30 𝑚. 

Έστω ότι μέχρι τη χρονική στιγμή 2𝑡 θα διανύσει την απόσταση 𝑠2 που 

ψάχνουμε. 

Ισχύει ότι: 

𝑠1 =
1

2
𝑎𝑡2 (1) 

𝑠2 =
1

2
𝑎(2𝑡)2 =

1

2
𝑎4𝑡2 (2) 

Διαιρούμε κατά μέλη τις (1) και (2)  
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𝑠1

𝑠2

=

1

2
𝑎𝑡2

1

2
𝑎4𝑡2

=
1

4
 

Επομένως 𝑠2 = 4𝑠1 = 4 ∙ 30 = 120 𝑚 

Σωστό το (β) 

 

Β2. 

Ι.Σωστό  το  Β. 

ΙΙ.Στο σχήμα (β) το σώμα Σ ισορροπεί.Επομένως η συνισταμένη των  

δυνάμεων  που  ασκούνται  σε  αυτό  είναι  ίση  με  μηδέν. 

 Fολ= 0 ή F1 + F2 = F3 ή F3= F+F=2F,όπου F1 = F2 = F . 

Στο  σχήμα(α) το σώμα κινείται με επιτάχυνση μέτρου α.Από το δεύτερο  

νόμο Νεύτωνα(θετική  η  φορά  κίνησης  του  σώματος ): 

ΣF =mα ή  F1+F2+F3=mα ή F+F+2F=mα ή α= 
4𝐹

𝑚
 (1) . 

Στο σχήμα (γ) το σώμα κινείται με επιτάχυνση μέτρου α’.Από  το  δεύτερο  

νόμο  Νεύτωνα (θετική  η  φορά  κίνησης  του  σώματος ): 

ΣF = mα’   ή       F1 + F2  = mα΄ ή   2F = mα’  ή   α’ =   
2𝐹

𝑚
      (2) .Από  τις  

σχέσεις  (1)  και  (2):  
𝛼

𝛼′ 
  =  2  ή α’ = 

𝛼

2
 . 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  

0 – 5 s: Ευθύγραμμη Ομαλά επιταχυνόμενη με αρχική ταχύτητα προς τα 

θετικά 

5 – 15 s: Ευθύγραμμη Ομαλά επιβραδυνόμενη προς τα θετικά 

15 – 20 s: Ευθύγραμμη Ομαλή προς τα θετικά 

 

Γ2. 

0 – 5 s:  

𝛼1 =
Δ𝜐

Δ𝑡
=

𝜐𝜏𝜀𝜆 − 𝜐𝛼𝜌𝜒

𝑡𝜏𝜀𝜆 − 𝑡𝛼𝜌𝜒

=
30 − 10

5 − 0
=

20

5
= 4 𝑚 𝑠2⁄  

5 – 15 s:  
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𝛼2 =
Δ𝜐

Δ𝑡
=

𝜐𝜏𝜀𝜆 − 𝜐𝛼𝜌𝜒

𝑡𝜏𝜀𝜆 − 𝑡𝛼𝜌𝜒

=
20 − 30

15 − 5
=

−10

10
= −1 𝑚 𝑠2⁄  

15 – 20 s:  

𝛼3 = 0 

Η γραφική παράσταση φαίνεται στο παρακάτω σχήμα 

 

 

Γ3. Θα βρούμε τη μετατόπιση του σώματος σε κάθε επιμέρους κίνηση από τα 

εμβαδά στο διάγραμμα ταχύτητας – χρόνου.  

 

𝛥𝑥1 = 𝐸1 =
(10 + 30) ∙ 5

2
= 100 𝑚 

𝛥𝑥2 = 𝐸2 =
(20 + 30) ∙ 10

2
= 250 𝑚 

𝐸1 

𝐸2 
𝐸3 

𝑡 (𝑠) 

𝑎 (𝑚 𝑠2⁄ ) 
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𝛥𝑥3 = 𝐸3 = 5 ∙ 20 = 100 𝑚 

 

Οι θέσεις στις οποίες θα βρίσκεται στο τέλος κάθε κίνησης θα είναι: 

𝑥1 = 𝑥0 + 𝛥𝑥1 = 50 + 100 = 150 𝑚 

𝑥2 = 𝑥1 + 𝛥𝑥2 = 150 + 250 = 400 𝑚 

𝑥3 = 𝑥2 + 𝛥𝑥3 = 400 + 100 = 500 𝑚 

Το αντίστοιχο διάγραμμα θέσης – χρόνου φαίνεται παρακάτω: 

 

 

Γ4. 

Το συνολικό διάστημα που διανύει το σώμα στα 20 δευτερόλεπτα της 

κίνηση ς του είναι: 

𝑠𝜊𝜆 = |𝛥𝑥1| + |𝛥𝑥2| + |𝛥𝑥3| = 100 + 250 + 100 = 450 𝑚 

Ο συνολικός χρόνος κίνησης του είναι: 𝑡𝜊𝜆 = 20 𝑠 

Επομένως η μέση ταχύτητα του είναι: 

𝜐𝜇 =
𝑠𝜊𝜆

𝑡𝜊𝜆

=
450

20
= 22,5 𝑚 𝑠2⁄  
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Η μετατόπιση της αλεπούς σε χρόνο Δt1 είναι ίση με:Δx1 = υ1∙Δt1 ή   

Δx1=60 m. 
 

Δ2. Η αλεπού ξεκινά να επιβραδύνεται τη χρονική στιγμή t1 = 6 s έχοντας  

εκείνη τη στιγμή ταχύτητα μέτρου υαρχ = 10 
𝑚

𝑠
 .Όταν  σταματήσει, μετά  από  

χρόνο  Δt2,η ταχύτητά της  μηδενίζεται.Επομένως:  

0 = υαρχ - |𝛼|Δt2  ή  Δt2 = 
𝜐𝛼𝜌𝜒

|𝛼|
   ή   Δt2  =  2 s. 

Η  μετατόπισή  της  κατά  τη  διάρκεια  της επιβραδυνόμενης  κίνησής  της  

είναι  ίση  με:    Δx2 = υαρχΔt2 - 
1

2
|𝛼|Δt2

2   ή  Δx2  =  10 m .  

Επομένως η  συνολική  μετατόπιση  της  αλεπούς  είναι  ίση  με: 

Δχολ = Δχ1 + Δχ2   ή   Δχολ =70 m.  

 

Δ3. Tο διάγραμμα της ταχύτητας σε συνάρτηση με το χρόνο φαίνεται στο 

παρακάτω σχήμα.  

 

 

 

 

 

 

Δ4. Από το ερώτημα  Δ2, το  θήραμα  βρίσκεται  τη  χρονική  στιγμή t = 0  στη  

θέση  xο = 70 m . H αλεπού κινούμενη  ευθύγραμμα  ομαλά  επί  8 s  διένυσε :  

Δxα = υ∙Δt = 10 
𝑚

𝑠
 8 s  = 80 m. 

To  θήραμα  κινήθηκε  επί  Δtθ = (8 – 3) s = 5 s ,  διανύοντας  Δxθ = 80 m – 70 m 

= 10 m. 

Για  την  ομαλά  επιταχυνόμενη  κίνηση  του  θηράματος:  

Δxθ = 
1

2
αθ Δtθ

2    ή    αθ = 0.8 
𝒎

𝒔𝟐
 .   

t (s) 
0 

υ (m/s) 

6 8 

10 

υ α 
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